



党旗 // 在疫情防控一线高高飘扬

6000余名党员下沉一线 筑起疫情防控红色堡垒

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文) 腊月的早晨寒气袭人,11日早上7点半,市委办公厅党员干部已来到中原西路街道办事处颍西西路社区报到,参与志愿服务。“根据社区安排,我们的任务主要是协助做好检测扫码,防止检测人员聚集,及时解答群众疑问,宣讲政策等。”市委办党员邓国猛说,此次疫情中,该社区处于管控区域,连日来,邓国猛和同事们一起与社区工作人员共同坚守在寒风中,在核酸检测过程中大声引导疏散、轻声提醒交代,敲门宣传、进门服务,搀扶老人、安抚孩子,严格落实落细防控措施,协助社区快速完成任务。

在郑州,邓国猛和同事们只是深入防疫一线众多党员干部的代表。记者了解到,为进一步做好疫情防控工作,根据市疫情防控指挥部要求,市委市直机关工委于1月5日发布通知,号召市直各单位机关党组织立即启动“双报到”应急机制,发挥“双报到”直接联系基层、服务群众的优势,动员组织机关党组织和党员干部迅速下沉到全员核酸检测采样一线,积极协助街道

社区开展核酸检测,充分发挥好基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用。

“请您出示健康码、行程码,配合测量体温。”在金水区杜岭街道西里路社区146号院卡点,值守的市政办公厅党员志愿者正忙着给居民测量体温和检查“两码”等工作。自西里路社区打响疫情防控阻击战以来,市政办公厅积极响应号召,立即启动“双报到”工作机制,迅速组织党员志愿者每日下沉社区,宣传防疫知识,提高居民的主动防疫能力,引导居民做到科学防疫,主动投身核酸检测点开展志愿服务,与医护人员、社区工作者、志愿者等并肩战斗,确保核酸检测等疫情防控工作顺利进行。

将“双报到”与“能力作风建设年”活动相结合,各市直机关党员干部深入一线,在服务群众中接受群众教育、强化宗旨意识,在基层实战中提高群众工作能力、强化服务意识,以能力作风提升促进“三服务”水平提升。中原区绿东村街道桐柏社区是本轮疫情防控的重点区域,由于桐柏社区老旧小区多、无主楼院多,加

上连续6天的核酸检测是按小区逐一进行的,给核酸检测工作带来极大的压力。1月7日以来,市司法局每天安排1名县级机关干部带领机关干部到社区开展志愿服务活动,在协助做完社区核酸检测后,志愿者们到桐柏路沿线路口协助派出所民警和社区工作人员共同检验进入人员,劝阻无证外出的人员。遇到有问题的群众,志愿者们不厌其烦地讲政策、明事理,让群众带着问题来,带着满意走。

扛起疫情防控的责任,真正做到让党旗在疫情防控一线高高飘扬,市应急管理局组建10支党员先锋突击队下沉社区一线,全面协助郑东新区如意湖街道开展疫情防控工作。居住在管控区、防范区内的党员干部积极响应号召,在认真做好个人防护的基础上,主动向所在社区基层党组织报到,亮身份、做表率、当先锋。

疫情防控既是“试金石”,更是“磨刀石”。市商务局贺柯鑫去年底刚被接收为预备党员,在本次疫情中,她被封控在家,为发挥党员先锋模范作用,她主动与所在社区联系,穿上厚重的防护服,为居

民做核酸检测。

用使命担当、忠诚履职,共同筑牢疫情防控的“钢铁城墙”。截至1月11日,市直机关下沉6061人参与各项疫情防控工作。其中,市直机关76个单位共组织2234人,下沉到68个街道、193个社区的317个核酸检测点参与疫情防控工作;904名管控区内的党员干部就地“双报到”,积极参与社区心理疏导、政策宣讲、物资转运、核酸检测采样、“敲门行动+上门服务”助力核酸检测等工作。2923人下沉到162个交通卡口执勤,参与出入(人)人员的体温测量、健康码查验、核酸检测结果查验等任务。市人社局、市工信局、市税务局共出动执勤人员331人次,持续坚守管控区内的3个离(入)郑服务站点,共查验离(入)郑车辆18869辆,劝返743辆。市公安、交通系统,全天派出执勤保障力量694人次,守牢离(入)郑通道。一个个“逆行”的红色身影用实际行动践行着庄重入党誓言,在疫情中磨砺了勇于担当、敢于挑战、乐于奉献的昂扬斗志,充分展现着共产党员的责任与担当。

姐妹相聚核酸检测点

本报记者 刘玉娟 通讯员 靳涛

“快看,那边正在做核酸检测的医务人员是我妹妹,她来郑州支援疫情防控,今天我准备给她一个惊喜!”1月11日上午10时许,郑州公交B11路车长周海燕来到位于汝河路伏牛路的一处核酸检测点,只见她大包小包地提了很多礼物,有保暖衣、暖宝宝,居然还有棒棒糖。原来,这里的其中一位核酸检测医务人员,是她的妹妹。

据周海燕介绍,妹妹周端阳是来自河南南阳方城县人民医院的一名医生,周海燕与自己的妹妹已有3年时间没有见面了。近期,方城县的妹妹被紧急调动至郑州支援核酸检测工作。“妹妹亲自为我做核酸会是一种什么样的感觉,很期待……”周海燕迅速加入到核酸检测队伍当中,静静等待这一时刻的到来。

“周端阳!”随着周海燕的一声大喊,妹妹周端阳一瞬间就认出了姐姐!“姐……”两人的声音在核酸检测现场交融的那一瞬间,空气中弥漫着满满的感动,两人都不约而同伸出双手准备来一次最亲密的拥抱,奈何防护服成了她们之间最远的距离。

“妹妹为我做核酸,我想,这真的将会成为我一生中难忘回忆吧。”周海燕感叹道。待到妹妹周端阳轮换休息时,换上厚厚的防护服,消毒工作进行完毕后,周海燕终于和妹妹来了一次久违的拥抱……

周海燕一边贴心询问妹妹的工作情况,一边把带来的礼物递到妹妹的手里。周海燕不但给妹妹带来了保暖衣、妹妹最爱吃的棒棒糖,还为医务人员带来了暖宝宝、护手霜、水果等物品,妹妹接过礼物后,激动的心情溢于言表。

周海燕说:“真的没想到,我们姐妹之间的重逢,居然会是以这种形式出现。希望她在做好本职工作的同时,一定要做好个人防护,迎来属于我们的胜利时刻,加油!”

让管理有力度 让服务有温度

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李贞)为打赢新冠肺炎疫情阻击战,金水区紧盯关键部位,细查专班设置、人员培训、环境消杀、垃圾清运、人文关怀、污水处理、工作人员值守等重要环节,把硬隔离的“篱笆”扎得更严实。

扎紧“篱笆”的同时,金水区更让带着温度的“涓涓细流”输送到隔离区——

精心照顾好隔离人员的饮食起居,做好人文关怀和心理疏导,既当“管理员”又当“服务员”。强化信息沟通,建好用好隔离人员信息台账,动态管理。广泛开展“敲门行动+上门服务”,采取“逐门进、逐人过”的模式,逐户逐人了解掌握核酸检测情况,确保“不漏一户、不漏一人”。指定专人负责对接联系,对老人、孕妇、幼儿、残障人士等特殊人群、困难群体以及特殊区域,及时安排采样小组上门优先进行采样检测。

考虑到中小学生上网课时间比较集中,该区开通了“学生绿色通道”,选取学生课余时间,开设了12:00-14:00期间的专有绿色通道,确保全区129所中小学校、199440余名学生,实现上网课与核酸检测错峰、高效、安全开展。同时,对购买物资困难的群众,由社区(村)“两委”干部或志愿者代购并送货上门。对生活困难群众,由民政部门加大临时救助力度,确保困难群众吃得饱、穿得暖,有病及时医治。

建立“五本台账” 实现管控全覆盖

本报讯(记者 卢文军 通讯员 闻德崇 李梦)中牟县大孟镇目前辖区建筑工地44个,只有河南、电影小镇、杉杉奥特莱斯等文旅项目3个,务工、经商、租住的常住外来人口近万人,防控形势十分严峻。为确保人员排查管控全覆盖、无死角,大孟镇通过建立“五本台账”筑牢全镇疫情防控安全防线。

为详细掌握外地(来)返人员情况,大孟镇建立在外人员、拟返乡人员、已返乡人员三本台账,全面掌握外地(来)返人员信息。针对在外经商、务工、上学等人员,通过短信、微信等渠道发送致村民的一封信,倡导就地过年;针对已返乡人员,需要采取管控措施的,逐一明确分包联系人,严格落实居家隔离或健康监测要求。

在做好外来人员排查管控的同时,大孟镇还建立了风险行业从业人员和流动人员两本台账。针对辖区在万邦、奥莱等大型商超集贸市场工作的人员及从事快递、外卖、客运、医护等重点行业的人员,全面排查摸清底数,按规定参加定期核酸检测,确保行业安全。针对在本辖区从事临时工作的外来流动人员,实施党员联系户制度,一人联系一户,全面掌握在村内商超门店等租住的流动人员情况,加强服务保障。

万名归乡大学生 擦亮冬日“志愿红”

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光)“戴好口罩,注意保持一米距离”5个戴眼镜的大学生认真地维持群众秩序。这是昨天记者在新密市政通路核酸检测点见到的一幕。据悉,此次疫情防控中,该市有1万余名大学生参加志愿服务活动,学生红成为寒冬中一抹亮丽的风景线。

困难面前,方显担当。近期开展多轮全民核酸检测,急需大量服务人员。寒假回来的大学生们,纷纷向所在社区和行政村报到,参加志愿者活动。

当好宣传员。广大学生2-4人为一组,组成2000多个普查组,在全市305个行政村、28个社区,开展大排查活动。他们逐一敲门,嘘寒问暖,宣传防疫政策和预防知识,详细询问每户家庭成员的出行情况。凡从疫区回来的人员,认真登记,建卡标识。他们把自制的漫画、书写的标语,设置在主要交通路口、集贸市场和居住密集地等重点区域。该市每个村和社区都成立了广播宣传队,大学生肩背小喇叭,一天两次巡回在街巷,及时传达上级防疫精神,介绍本地防疫安排,提醒群众在生活中应注意的10项问题。

当好服务员。年轻的大学生们不怕苦,不怕累,顶着寒风,骑上摩托,翻山越岭,催促群众按时检测。有的学生开车送医送到群众家中,为老弱病人检测;有的学生用轮椅推着行动不便的残疾人到社区检测,有的大学生主动为隔离点群众送生活用品。据统计,10余天来,大学生们为老人上门喷洒消毒1.2万余次,在防控点装卸防疫物资7000多件,为居家隔离群众代购物品6000多次。

助力核酸检测 关键时刻党员上

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 赵超 陈宇博)“哪里需要去哪里,坚决服从组织的安排。”为尽早扑灭本次疫情,1月8日以来,按照市委组织部、市直机关工委和人社局党组的统一部署,郑州市人才交流服务中心党员牢记职责和使命,冲锋在前,深入核酸检测一线开展协助工作,用实际行动诠释了共产党员的担当精神。

中原西路保利心语小区位于管控区,居住人口众多,每天的核酸检测量非常大,为提高效率,该中心每日组织8名党员志愿者来到小区,协助社区开展疫情防控。党员志愿者经过简单培训后,便穿上防护服投入到紧张的全员核酸检测工作中,有条不紊地配合现场医护人员扫描登记核酸检测二维码,维持排队秩序、准备检测器材,并向小区居民宣传疫情防控政策和疫情防控知识。

党员下沉一线 疫“战”锤炼本色

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 常静静)一个党员就是一面旗帜,一个卡点就是一个战斗堡垒。在我市疫情防控的关键时期,中原区文化旅游体育局党组率领党员干部冲锋战“疫”前线,与一线工作人员肩并肩,同舟共济,共克时艰。

在下沉社区过程中,中原区文化旅游体育局党组率领党员干部和职工,下沉到中原西路街道万达社区、保利社区、绿都社区核酸检测点,引导群众扫码登记、维持检测现场秩序,帮助老人登记信息,为隔离群众分装、运送生活物资,在低温的室外协助医护人员为群众做核酸检测。

在封控区,身着红马甲、防护服的工作人员从社区安排,帮助居民送快递,搀扶老人和行动不便的居民。中原区文化馆工作人员走进中原区定点隔离酒店,对酒店隔离人员产生的医疗和生活垃圾日产日清,对其消杀后通过专用通道转运。党员樊增霞每天都会穿着防护服、背着近25公斤的消杀设备,对该酒店各层的污染区和半污染区进行环境消杀。每天长达两个小时的系统消杀,樊增霞要进行两次。截至目前,中原区文化旅游体育局累计下沉人员220余人次。

党员践行“双报到” 尽心守护群众安全

本报讯(记者 卢文军 通讯员 杨何一帆)“请大家扫码测温戴好口罩。”中牟县广惠街一小区门口,一声亲切吆喝提醒着过往的居民。胸前熠熠生辉的党徽,在冬日阳光下格外显眼。

在广惠街辖区的各核酸检测点、小区防控卡点等战“疫”一线,还有很多共产党员,切实践行“双报到”,尽心守护群众安全。守“据点”,党员向居住地、社区“双报到”。广惠街街道党工委联合共驻共建单位,组织百余名党员向居住社区报到,合力共建社区,同心共抗疫情。广大党员下沉基层,用真诚服务温暖群众,竭力补齐社区人力物力不足的短板,有效夯实基层防疫力量。

固“堡垒”,党员向疫情监测点、核酸检测点“双报到”。广惠街街道联合县农委、供电公司、城管局、医保局、数管局等7个党组织,部署80余名党员下沉至小区,向小区防控卡点与核酸检测点位“双报到”,固牢重点点位“战疫堡垒”。引导党员以高度责任感和强烈干事担当,积极配合医护人员、社区人员、小区物业做好有关工作。

扬“战旗”,“双报到”助力开展“敲门行动+上门服务”。重点人员核酸检测及全员核酸检测工作开展以来,广惠街街道鼓励“双报到”党员积极加入上门采样小组,对老人、孕妇、幼儿、残障人士等特殊人群、困难群体以及特殊区域人群开展上门采样,为特殊人群与困难人群撑起疫情防控伞。

广惠街街道党工委加强党员“双报到”宣传工作,引导广大党员在战“疫”一线亮身份、当先锋、做贡献,用实际行动践行共产党员的初心和使命,彰显共产党员“关键时刻站出来,危难时刻豁出去”的良好精神面貌。

检测点成立临时党支部



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郑文图)“我志愿加入中国共产党……”1月12日,在二七区福华街街道七一三社区核酸检测点临时党支部,党员们纷纷举起右手宣誓,洪亮的声音传递着党员干部抗击疫情必胜的信心和决心。

一个支部就是一个堡垒,一个党员就是一面旗帜,1月12日,二七区委组织部印发的核酸检测点成立临时党支部的通知,要求各乡镇(街道)将临时党支部建在核酸检测一线,持续发挥“一核多元”组织体系作用,带领区直及驻区单位党员干部、医务人员、物业党员、志愿者等多元力量迎难而上,为时间紧任务重的核酸

检测工作凝聚合力,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

“核酸检测点临时党支部的成立,让党员们有了更强的责任感、归属感,大家各司其职,凝聚力和战斗力大大增强。”淮河路街道党工委副书记马祥利说。在他旁边的核酸检测点,竖立着临时党支部标识牌,红色党旗在风中格外鲜艳,桌子上的“一核多元”楼院党建工具箱中,配备有小喇叭、收录机、警戒线、红袖箍等12项楼院开展日常活动必备工具。党员志愿者们正耐心地劝导居民做好个人防护,注意保持“一米线”安全距离,有序开展扫码亮码登记、核酸检测工作。

“我们是党员,就应该冲锋在一线。看到临时党支部挂着的这面党旗,人民群众就更有信心,也让我更加感觉到作为临时党支部书记所肩负的重要职责与神圣使命。”惠城社区天地尚城小区卡点临时党支部书记苏彭说。

据统计,二七区18个乡镇(街道)共281个检测点和128个防控卡点成立了临时党支部。同时,为确保核酸采样“安全有序”,检测“快速有效”,核酸检测前,这些党支部充分发挥牵头抓总作用,积极组织核酸检测点人员学习检测各项流程和注意事项,为核酸检测高质量高效完成提供了坚实基础。

“党员流动采样车”驶上街头



本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞文)“我们是二里岗街道宇通花园社区流动采样台,没有核酸检测的居民,请招手示意!”在管城区二里岗街道,“党员流动采样车”驶上街头,在住宅小区、养老院等区域,为行动不便的老人和未能及时赶往检测点的人员,提供“招手即停,即停即做”流动式核酸检测服务。

郑州市启动全民核酸检测以来,二里岗街道设置9个户外固定核酸检测点,成立18支党员突击队,积极开展“敲门行动”+“上门服务”,充分发挥党组织战斗堡垒作用,将党旗插在线,支部建在线,党员冲在线。宇通花园社区改造巡逻车辆,设置流动采样车,配置“党员三人小组”,为行动不便人群上门提供核酸采样服务,确保不留死角、不落一人。